                     ООД по бурятскому языку «Минии эжы» — «Моя мама»
Цель:
1. Учить детей проявлять чуткое, ласковое отношение к самым близким людям – маме, бабушке, сестре;
2. Формировать у детей интерес к празднику «День матери» и учить делиться своими впечатлениями;
3. Развивать у детей стремление и потребность радовать своих близких, развивать речь на бурятском языке, обогащать словарный запас.
Оборудование: ноутбук, проектор, муз. центр,сюжетная картина «Моя мама», сундук с вещами близких людей, конверт с портретом, клей, перчатка с изображением «Табан хурганууд», простой карандаш.
Ход ООД
І. Организационный момент.
[bookmark: _GoBack]-Доброе утро, дети! Как мы приветствуем друг друга на бурятском языке?
-Мэндээ! Сайн байна!
-Правильно! 
-Послушайте, это что за стук?  (показываются 5 пальцев с масками) 
- Кто пришел к нам в гости?
Пальчики представляются, называют свои имена.
-Как же их зовут?
-Давайте послушаем песенку (припев песни  «Табан хурган»). Можете повторять.
Барбаадай,
Батан Туулай,
Тоохон Тобшо,
Тооли Байса,
Бишыхан Шэгшудэй.
(повторяют дети, одевая перчатки с лицами и повторяют). 
ІІ. Основная часть.
Воспитатель: Ребята, а давайте поиграем с нашими гостями.
1. Барбаадай. Би Барбаадай гэжэ нэрэтэйб. Ребята, а давайте вместе потренируемся. 
Фонетическая зарядка:
А-аа – ай
Ай-сай-бай
Сайн –сайн
hайн – hайн
давайте полоскать горло
го – го - гоё
гэ – гэ –гэн –гэн – нэгэн
хо –хо х –х
хэ –хэ – хээ 
2. Батан Туулай. Би Батан Туулай гэжэ нэрэтэйб. Давайте с вами побеседуем.
-А теперь скажите, к какому празднику готовитесь и какой праздник приближается? 
Дети- Эжын хайн удэр!
Посмотрите на слайд. Кто здесь изображен? (Дети перечисляют и вместе с воспитателем). Мама- эжы, сестра –абгай, бабушка-нагаса эжы ба хугшэн эжы.
-Что делает эжы –мама?
-Что делает - хугшэн эжы?
-Как зовут твою эжы?
-Как зовут хугшэн эжы?
-Как мы назовем на бурятском языке  младшую сестру?
-сестренку – дуу басаган. Повторяем вместе со мной. (повторяют  дети)
3. Тоохон Тобшо. Минии нэрэ - Тоохон Тобшо. Танар эжы тухай дуунудые мэдэхэ гут?  (песенка Мамада дуратэб)
4. Физкультминутка.  Би -Тооли Байса. Давайте сделаем физминутку.
Встали на ножки и повторяем вместе со мной.
Хугшэн эжы гараа ургэнэ –бабушка руки поднимает
Дуу басаган тургэн hуна- мама бодро приседает
Зун, баруун тээшээ
Эжимнээ эрьелдэнээ
Би тургэн гуйнэб.
Бэрхэнууд!
5. Би   - Бишыхан Шэгшудэй.
А)-Посмотрите, что же это?
-Да это сундук – «ханза». Что в этом сундуке? Хотите узнать?
-Тогда подойдите поближе и посмотрите. (Дети смотрят и вытаскивают содержимое сундука на стол.)
Чьи же это вещи?
Дети сами называют принадлежность вещей:
 кошелек- эжын, очки-хугшэн эжын, ном-дуу басаганы, Шагай наадан – минии. 
Игра в шагай наадан – «Шагай няһалалга».

Б)--Тут у нас в сундуке еще одна вещь осталась. Это конверт. Что же в нем? 
 Различные геометрические фигуры и еще цветные. Ямар унгэнууд?
С помощью этих фигур что можно сделать? 
Дети: цветок. (работа детей)
-Посмотрите, какой подарок получился? Давайте посчитаем на бурятском языке.
ІІІ. Итог ООД.
Вам понравилось наше мероприятие?  Что нового узнали? Что вам понравилось? Что не понравилось? 
Воспитатель: Дома попробуйте нарисовать или сделать портрет своей семьи.
-На этом наша образовательная деятельность  подошла к концу. Что нужно сказать?
-Баяртай!












